

## 丰台区党政代表团到顺义区学习交流

## 深化协同联动 共促首都高质量发展

本报讯(记者 郭晓妍)8月11日下午,丰台区委书记王少峰,区委副书记、区长张艳林,区人大常委会主任高峰率丰台区党政代表团围绕“深化与平原新城协同联动 推动首都高质量发展动能升级”到顺义区学习交流。顺义区委书记龚宗元,区委副书记、区

长崔小浩,政协主席周新春,区委副书记吴晓军参加相关活动。丰台区委副书记蒋达峰一同参加。

在北京罗红摄影艺术馆,代表团一行了解艺术馆整体情况,察看艺术馆运营情况,听取有关情况介绍。随后到中德大厦,代表团一行了解中德

产业园协同推进机制、产业生态营造、国际化环境及功能布局等,听取产业园企业入驻情况汇报;在博世工业4.0创新中心展厅,了解未来工厂建设运行情况。在旺泉街道宏城花园社区,代表团一行听取社区网格化、居民公约建设有关情况汇报,察看社区文化驿站、居

民活动中心等,听取社区大力营造“顺义好风气”工作开展情况汇报。

双方就丰台与顺义在资源禀赋、产业基础等方面的优势及合作潜力进行了深入交流,表示将在高端制造、科技创新、基层治理等领域互学互鉴,深化合作,希望以此次调研为契机建立

常态化交流机制,进一步发挥各自优势,持续推进资源共享、经验互鉴、难题共解,共同为新时代首都高质量发展贡献力量。

顺义区领导李欣,丰台区领导尹航、戴伟明、崔向华、林艳红、李世琪,顺义区及丰台区有关部门负责人参加。

## 区领导到首都医科大学附属北京天坛医院调研座谈时强调

## 以深化服务为导向 推动拓展全域合作

本报讯(记者 姜欢)8月11日,区委副书记、区长张艳林带队到首都医科大学附属北京天坛医院调研,实地参观天坛神经影像研究中心、国家神经系统疾病临床医学研究中心、神经系统疾病人工智能研究中心,详细了解技术研发过程、高水平临床研究和成果转化落地情况,并围绕进一步深化合作座谈交流。首都医科大学附属北京天坛医院党委书记岳小林,党委副书记、院长王拥军参加。

座谈会上,王拥军就临床神经科学国家战略力量蓝图、聚焦医疗服务赋能高质量发展、注重人才强院、坚持教育为本等方面介绍了医院整体

发展情况,并对丰台区长期以来给予的支持表示感谢。在交流环节,双方围绕医药科技创新及产业园发展政策资金支持、配套服务供给、招商项目推进等问题,在统筹双方产业、政策、人才等资源方面进一步强化供需对接。

张艳林指出,作为国内顶尖的科研和诊疗服务机构,天坛医院为全国人民的健康和医疗卫生事业发展作出了卓越贡献,特别是整体搬迁至丰台以来,对城南和京津冀地区医疗科研创新和服务水平提升带来了深远影响。就下一步合作,张艳林强调,要全力做好服务保障,相关部门要主动服务,加大政策支持

力度,做好配套服务供给。持续做好周边环境综合整治,优化交通组织秩序,提升整体环境品质。要加强医疗产业合作,借助天坛医院优质资源,持续推进医联体建设,带动提升基层医疗卫生机构业务水平。持续扩大合作面,组织联合招商,推动产业链上下游企业落地,完善产业生态布局,提升区域产业竞争力。要促进科技成果转化,统筹好医院科技创新和丰台区扶持政策,建立政府、医院高效协同工作机制,共同推进医疗健康产业高质量发展。

区领导崔向华、丰台区首席科学家毛山宏,天坛医院及区有关部门负责人参加。

## “一带一路”国家研修班走进汽博馆



本报讯(通讯员 唐峰)近日,北京汽车博物馆接待中央文化和旅游管理干部学院“一带一路”国家数字文化产业培育研修班,来自保加利亚、缅甸、特立尼达和多巴哥、马来西

亚、亚美尼亚、格林纳达、约旦、肯尼亚、卢旺达、埃及、墨西哥等国家数字文化产业领域的政府官员与专家学者31人来馆调研交流。通过专业讲解、互动体验等形式,研修班一行了

解了世界汽车工业发展历史以及中国汽车工业发展历程,并进一步就北京汽车博物馆的发展特色、展览陈列、教育活动、文创开发等业务进行了交流。

## 丰翼创未来项目推介

## 首医大团队创新麻醉监测技术 为患者围术期安全保驾护航

本报讯(通讯员 任相睦)本期聚焦丰台·学子回家“丰翼创未来”大学生创新创业竞赛优秀项目——首都医科大学意识守护者团队的“围术期麻醉深度多元同步监测系统”,该项目在由天坛智能医工产业园承办的“智慧医疗”赛道中脱颖而出,生动诠释了丰台区“教育链、人才链、创新链、产业链”四链融合的实践成效。

当下全麻手术数量不断增加,患者对于术中安全性和舒适度的要求不断提高,但现有的麻醉深度监护仪在临床应用中存在监测维度单一、空间利用低效等局限性。意识守护者团队突破多项技术壁垒,首创围术期麻醉深度多元同步

监测系统,通过脑电图传感终端和多元麻醉深度解析云服务设备,实现智能化、多维度、低成本的麻醉监测,将监测维度扩展5倍、体积压缩至竞品的10.9%、成本降低76.3%,具备“医教研”一体化全场景服务能力。

意识守护者团队由首都医科大学临床麻醉学博士杨宛凝领衔,团队成员来自多所高校和科研单位,拥有20余年临床麻醉、神经监测和仪器研发经验。这支跨院校、多学科交叉的团队自筹73万元,历时五年研发攻关,为围术期麻醉脑功能检测与评估提供了新的解决方案。

目前,围术期麻醉深度多元同步监测系统已在首都医科大学附

属北京天坛医院麻醉科试点应用,稳定运行13个月,服务4项关键科研项目,辅助培养临床医学生18人。以自研技术实现国产替代,项目获得美国麻醉和重症监护神经科学学会等国内外专业学界的高度认可,吸引区域合伙人投资235万元,展现出强劲的成果转化和市场应用潜力。

作为丰台区校地协同创新的典型实践,意识守护者团队依托“丰翼创未来”大赛,架起了首都医科大学与天坛智能医工产业园的合作桥梁,将推动更多医疗科技成果在丰台转化落地,为区域医药健康产业高质量发展持续注入新动能。

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 持之以恒 加固中央八项规定堤坝

党的十八大以来,中央八项规定“一子落”,党的建设“满盘活”。“中央八项规定堤坝是好不容易筑起的,一定要倍加珍惜,不断巡堤检修、培土加固”,习近平总书记的话掷地有声。化风成俗需要时间,落实中央八项规定精神不是冲刺跑,而是马拉松。我们要一个问题一个问题解决,一个节点一个节点坚守,持之以恒加固中央八项规定堤坝。

中央八项规定是改进作风的切入口和动员令。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央针对调查研究、办公用房、公款消费、铺张浪费等问题一项一项抓、一个一个治,让人民群众不断看到实实在在的成效和变化,推动党风政风清明、社风民风清朗,重塑了党在人民心中的形象。2024年国家统计局调查显示,94.9%的受访群众对中央八项规定精神贯彻落实成效表示肯定。作风建设成效有目共睹,但“四风”问题具有顽固性和反复性,容易隐形变异、反弹回潮。比如,有的作风顽疾花样翻新,躲进“青纱帐”、玩起“障眼法”,成为干群之间的“隔离带”、高质量发展的“拦路虎”。在决胜“十四五”的重要节点上,党员干部要聚焦主题,注重实效,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。

思想上松一寸,行动上散一尺。落实好中央八项规定精神需要有扎实的理论武装。要通过个人自学、专题研讨等多种形式,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,吃透中央八项规定及其实施细则精神,做到思想上真重视、真警醒、真自觉。创新学习方式,结合党史学,从延安整风运动到新时代作风建设,把握一脉相承的精神密码;结合案例学,通过剖析违规吃喝等典型问题,明辨是非界限;结合岗位学,针对不同领域梳理容易出现的违反中央八项规定精神的风险点。唯有将中央八项规定精神融入日常、内化为

价值追求,始终绷紧思想弦,念好“紧箍咒”,才能在诱惑面前稳得住心神,在利益面前守得住底线。

党员干部生活作风的蜕变,往往是从吃喝等看似小事的地方开始的。“堤溃蚁孔,气泄针芒”,这句古训就是强调防微杜渐的重要性。习近平同志曾在《之江新语》中写道:“小事小节是一面镜子,能够反映人品,反映作风。”党员干部要严格对照中央八项规定精神,深刻认识小与大的辩证关系,主动“照镜子”自查。各级党组织要充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、群众举报等多种途径“地毯式”巡检,既要查找违规吃喝、公款旅游、变相送礼等显性问题,也要关注形式主义、官僚主义等隐形变异问题,从源头上发现“蚁穴”“蝇象”,防止“小问题”变成“大窟窿”。

善除害者察其本,善理疾者绝其源。对于查摆出的问题,要坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题。习近平总书记指出:“下大气力解决‘四风’问题,不能虎头蛇尾,不能搞成‘半拉子工程’,更不能搞形式走过场。”这要求我们剑指问题靶心,注重“当下改”和“长久立”相贯通,针对问题产生的根源,完善相关制度规定,防止问题反弹回潮。通过制定清单量化改、直面群众开门改、跟踪问效闭环改,坚决刹住歪风邪气、官风傲气、惰风暮气,主动接受群众监督和评判,促进真改、实改、改到位,真正以群众“点赞量”检验整改“含金量”。

习近平总书记指出:“中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。”新征程上,面对各种风险挑战,加强党的作风建设尤为重要。党员干部要通过深入贯彻中央八项规定精神学习教育,在学中思、查中改、改中进,以过硬作风振奋精神、激扬斗志、树好形象、赢得民心,推动党中央各项决策部署落到实处,推动中国式现代化行稳致远。

(人民网)

(上接01版)

## 地铁8号线大红门站 开通运营进入倒计时

记者注意到,新改造完成的地铁大红门站C口向南侧扩充了一部分面积。在地铁大红门站的站名牌后,除了10号线的标识外,还有一个被蓝色胶布覆盖着的线路标识,其下方正是8号线的标识。改造后的C口将安检和检票环节前移至地面层,不过相关设备目前尚未投入使用。未来,乘客在C口进站后,可以直接选择前往8

号线或者10号线。地铁8号线全长51.6公里,全线设35座车站,由于其线路走向与北京的城市中轴线重合,又被称作北京的“地下中轴线”。自2021年底8号线三期北段开通后,8号线全线只剩下大红门站一座车站尚未开通。待8号线大红门站开通后,这条“地下中轴线”的最后一块“缺口”将被补齐。